
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
(RPP untuk Simulasi Mengajar Guru Penggerak Angkatan 3) 

 

 

Satuan Pendidikan :   SMP Negeri 1 Manado 

Kelas/semester :   9/genap 

Tema   :   Cerita Pendek  

Subtema  :   Menyimpulkan unsur-unsur pembangun karya sastra 

Pembelajaran ke- :   2 

Alokasi Waktu :   10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran : 

Setelah mengikuti pembelajaran diharapkan peserta didik mampu menyimpulkan unsur-unsur 

pembangun karya sastra dengan bukti yang mendukung dari cerita pendek yang dibaca dan 

didengar 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Pendahuluan : 

 Guru memberi salam dan mengajak peserta didik berdoa bersama (religious) 

 Guru menanyakan kabar (mengecek kehadiran peserta didik) 

 Guru menyiapkan fisik dan psikis peserta didik, mengawali pembelajaran 

 Menyanyikan lagu Garuda Pancasila untuk menanamkan sikap nasionalisme 

 Mengucapkan Salam Bahasa Indonesia untuk membangun cinta terhadap bahasa Indonesia 

 Literasi Sekolah  

 Guru mengingatkan kembali materi yang diajarkan pada pertemuan terakhir 

 Guru menyimpulkan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang topik yang akan diajarkan 

Kegiatan Inti : 

 Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati dan membaca teks 

cerita pendek dalam buku siswa Bahasa Indonesia kls 9 revisi yang berjudul “Pohon 

Keramat” hal. 53-60 

 Guru memberi kesempatan untuk mengidentifikasi hal-hal yang menyangkut unsur 

pembangun karya sastra (intrinsik dan ekstrinsik) teks “Pohon Keramat” 

 Guru membagi dalam 5 kelompok 

 Peserta didik mendiskusikan, mengumpulkan informasi/bertukar informasi tentang unsur 

pembangun karya sastra (intrinsik dan ekstrinsik) teks “Pohon Keramat” 

 Guru membagikan Lembar Kerja  

 Masing-masing kelompok mempresentasikan hasil kerjanya 

Penutup : 

 Guru dan peserta didik menyimpulkan dan merefleksikan hasil belajar 

 Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikut dan menutup 

pembelajaran dengan doa  

 

C. Penilaian Asesemen 

Penilaian Sikap :   Observasi selama kegiatan pembelajaran berlangsung 

Penilaian Pengetahuan :   Tes Tulis, penugasan 

Penilaian Ketrampilan :   Unjuk kerja kegiatan tanya jawab 

 

 

 

Manado,  21 Mei 2021 

Mengetahui  : 

Kepala Sekolah,      Guru Mata Pelajaran, 

 

 

Drs. Hesky Roby Lumi     Mersy Sammy Wongkar, S.Pd 

NIP   196507071995121003     NIP   197503212010011002 

 

 


